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P L A T F O R M A 

za učešće predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova dr 

Dritana Abazovića i crnogorske delegacije na Prespanskom forumu za dijalog 2023, 

Struga, Republika Sjeverna Makedonija, 15-16. jun 2023.  

 

Predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović 

učestvovaće na trećem Prespanskom  forumu za dijalog 2023, pod nazivom „Proširena evropska 

porodica do 2030: (ne)moguća misija?“, u organizaciji predsjednika i ministra vanjskih poslova 

Republike Sjeverne Makedonije Steva Pendarovskog i Bujara Osmanija.  

Samit će biti organizovan na predsjedničkom, premijerskom i ministarskom nivou u okviru više 

plenarnih sesija, tokom kojih će se govoriti o petogodišnjici Prespanskog sporazuma, političko-

bezbjednosnim izazovima u regionu i Evropi, procesu proširenja EU i francusko-njemačkoj 

inicijativi  za reforme unutar EU, perspektivama za jačanje regionalne saradnje, migracijama, 

borbi protiv korupcije i stranih malignih uticaja i međunarodnim finansijama i restriktivnim 

mjerama. 

Opšte informacije 

Prespanski forum za dijalog organizuje se po treći put, kao nastavak prethodna dva foruma, u 

formi platforme za razmjenu pogleda, iskustava i ideja, kao i iznalaženje inovativnih, diplomatskih 

rješenja u odnosu na današnje i sjutrašnje izazove. Forum ima za cilj promociju regionalne 

saradnje i stabilnosti, međusobnog povjerenja i prijateljstva, kao i jačanje globalne uloge Evrope 

kao kontinenta mira, slobode i prosperiteta. Ovaj Forum se oslanja na Prespanski sporazum, 

potpisan 2018. godine, predstavljajući jedinstveni i trajni doprinos miru, stabilnosti i napretku u 

dobrosusjedskim odnosima u regionu jugoistočne Evrope.  

Predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac Ministarstva vanjskih poslova dr Dritan Abazović će 

učestvovati na sesiji pod nazivom „Prava regionalna saradnja čini brod stabilnim“. Planirano je 

učešće predsjednika Crne Gore Jakova Milatovića, ministra finansija Aleksandra Damjanovića na 

sesiji pod nazivom „Utiranje puta ka napretku: Ekonomske i finansijske strategije za rast 

zapadnog Balkana“, kao i ministra bez portfelja Zorana Miljanića na sesijama „Iskorjenjivanje 

korupcije kroz politiku dobrog upravljanja i reformu pravosuđa“ i „Upravljanje migracijama u 

državama EU i ZB: solidarnost i zajednička posvećenost“.  
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Prespanski forum za dijalog 2023, koji se ove godine održava u Strugi, će biti prilika za otvoren i 

konstruktivan dijalog, razmjenu ideja i perspektiva, izgradnju partnerstava za sigurniji region u 

evropskom i evro-atlanskom kontekstu.  

Na marginama Foruma, planirano je održavanje dva neformalna sastanka u formatu A5 i B6, čiji 

će domaćin biti ministar vanjskih poslova Sjeverne Makedonije Bujar Osmani.  

Na ovogodišnjem Prespanskom forumu, planirano je učešće predsjednika Albanije, Kosova, 

Hrvatske, kao i premijera Kosova.  

 

Značaj učešća crnogorske delegacije  

 

Učešće crnogorske delegacije na Prespanskom forumu za dijalog 2023. će biti prilika da se ukaže 

na potrebu jačanja evropske orjentacije država u regionu, konkretno Crne Gore kao predvodnika 

u pregovaračkom procesu u odnosu na ostale države kandidate za članstvo u EU, u kontekstu 

aktuelnih ratnih okolnosti i ruske agresije prema Ukrajini kao prijetnje za opštu evropsku 

bezbjednost, pa čak i bezbjednost na zapadnom Balkanu.  

Imajući u vidu da je pristupanje Evropskoj uniji jedan od glavnih vanjskopolitičkih prioriteta Crne 

Gore, Forum je prilika za afirmaciju posvećenosti Crne Gore regionalnoj saradnji i 

dobrosusjedskim odnosima, kao i produbljivanje saradnje i zajedničko političko istupanje regiona 

u dijalogu sa EU. Regionalna saradnja naspram izazovnih vremena i ratnih dešavanja u Ukrajini 

postaje sve više važna i u svrhu produbljivanja saradnje na polju pomirenja i demokratije, 

bezbjednosti, ekonomije, digitalne transformacije, međunarodnih restriktivnih mjera i praćenja 

migratornih kretanja.  

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac Ministarstva 

vanjskih poslova dr Dritan Abazovića. Članovi delegacije će biti: 

- Aleksandar Damjanović, ministar finansija,  

- Zoran Miljanić, ministar bez portfelja,  

- Ana Rašović, šefica Kabineta predsjednika Vlade,  

- Slobodanka Burić, šefica Kabineta u Ministarstvu finansija,  

- Đorđe Radulović, savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku, 

- Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za medije,  

- Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije. 

 

Troškove učešća delegacije snosi organizator Foruma, kao i Kabinet predsjednika Vlade za 

predsjednika Vlade, šeficu Kabineta predsjednika Vlade i savjetnike predsjednika Vlade za 

vanjsku politiku, medije i digitalne medije, Ministarstvo finansija za ministra finansija i šeficu 

Kabineta u Ministarstvu finansija i Generalni sekretarijat Vlade za ministra bez portfelja. 
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